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Člen Rady LK Pavel Petráček, pověřený vedením resortu sociálních věcí a menšin, navštívil
včera Evropské Výtvarné centrum Sněženka pro postižené děti ve Smržovce,  kterou provozuje
Občanské sdružení Unikátní projekty vedené zakladateli Jiřím Hladíkem a Lubošem Vejražkou.

„Chtěl jsem se podívat, jak tu tráví školní prázdniny děti z libereckého Jedličkova ústavu, který je
naším krajským zařízením,“ uvedl radní.

(menší
rozlišení)

“Postupně  navštěvuji  všechna  zařízení,  která  zřizuje  Liberecký  kraj,  ale
samozřejmě  mě  zajímá,  jak  pracují  i  neziskové  a  dobrovolné  organizace
sídlící na území kraje,“ doplnil.

Podle spoluzakladatele Jiřího Hladíka do Sněženky jezdí  na týdenní pobyty tělesně, zrakově i
mentálně postižené děti z celé České republiky, Slovenska, Německa  a dalších zemí. Centrum
má  24 lůžek, společenský sál, jídelnu a výtvarné dílny.

Patnáctka  dětí,  většinou  na  vozíčcích,  právě  urputně  zápolila  ve  hře  Člověče,  nezlob   se,
v  zajímavém  "velkoprovedení",  kdy  figurky  si  vytvořily  z  průsvitných  petláhví  a  obarvily
červenými, modrými, zelenými a žlutými korálky. Další žáci se věnovali malování a  čeká je i
keramická dílna.

(menší
rozlišení)

“Naše  bezbariérové  zařízen,  dává  šanci  při  jejich  těžkých  zdravotních  
omezeních se  co nejvíce osamostatňovat.  Pobyty zaměřené na výtvarnou
činnost,  keramiku,  malování  či  tkaní,  ale  i  poznávání  krásných  míst
Smržovky a okolí a celého Libereckého kraje přitom zvyšují šance těchto dětí
na co nejpřirozenější začlenění mezi ostatní lidi,“ řekl Hladík.

„Mnohé děti tu třeba poprvé zažívají pocit, že se od ostatních neliší. Třeba sáňkují a dělají „sudy“ ve
sněhu, takže jim třeba handicap, že nechodí či jezdí na vozíku, vůbec nepřekáží v řádění,“ dodal.
Hovořil také krátce o založení Sněženky v roce 1998 i  o tom co za deset let existence Evropské
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výtvarné centrum dokázalo.

(menší
rozlišení)

 „Seznámil jsme se činností Sněženky. Vím už například, že se tu za rok vystřídá až
tisíc dětí. Ovšem financování je obdobně jako v dalších zařízeních poskytujících
sociální služby nejen dětem, velmi nedostatečné. Pokusíme se však najít cesty, jak
takovému netradičnímu zařízení, které se, žel, ani nevejde do zákona o sociálních
službách, co nejvíce pomoci,“ přislíbil Pavel Petráček

A Sněženka se může ještě něčím pochlubit.  V úterý 17.  února začala ve Chvalském zámku
v Praze – Horních Počernicích výstava výtvarných prací  nazvaná Kouzlení  barvami,  které
vytvořily handicapované děti při pobytech ve Smržovce. Výstava tam potrvá do 12. dubna.

(menší
rozlišení)

(menší
rozlišení)
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